


Одним із найжорстокіших злочинів сталінізму проти українського народу був штучно організований Голодомор
1932-1933 років. Це була цілеспрямована політика радянської влади з метою ліквідації українського селянства як
класу, позбавлення українців історичної пам´яті, геноцид українського народу.
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Довго правда про події Голодомору була закритою. Книга Роберта Конквеста «Жнива скорботи: Радянська
колективізація і голодомор» вперше вийшла в світ в 1986 році. Це одна з найгрунтовніших праць, яка була
написана в часи, коли в більшості країн світу не визнавали навіть сам факт існування тих жахливих подій.

В 2007 році був прийнятий Закон України «Про Голодомор 1932-1933 років в Україні».
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Історія України – це історія боротьби нашого народу за право існування, за власну державність, за свободу, а
ще - це історія жорстоких розправ, зрад, знищення української нації.

На сьогодні зібрана велика доказова база геноциду українського народу під час Голодомору 1932-1933 років.
Найтрагічніша сторінка української історії відображена в документальних та архівних матеріалах, в свідченнях
тих, хто вижив.
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Книги про голод 30-х років на основі архівних джерел та свідчень очевидців розкривають причини,
масштаби та наслідки Голодомору, мовою документів розповідають про головні причини найжахливішої й
найбільшої за масштабом трагедії, яку пережив український народ.
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Немає мук, страшніших від мук голоду. Чимало письменників звертались до цієї теми, адже пережите народом
відгукувалося в їхніх душах гірким болем. Вшановуючи пам'ять померлих та усіх, хто зазнав голодомору,

українська художня література словом підтверджує свідчення очевидців, що зафіксовані в документах,
показує, якими були ці жахливі роки.
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«Матерям, що загинули голодною смертю на Україні в

роках 1932-1933», - посвята, якою Улас Самчук почав

свій роман «Марія» - перший художній твій про події
Голодомору. Його автор, живучи в Чехословаччині,
написав ще в 1933 році, одразу після описаних у книзі
подій. У 1934-му твір видали у Львові, однак потрапити
до читача в Україні йому було дуже складно. В наступні
роки його видавали у різних країнах світу, зокрема в
Аргентині - у 1952-му. В Україні ж він офіційно вийшов
лише після відновлення незалежності.
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Корж Олександр Юхимович (1903-1984) – один із перших, хто порушив у поезії тему Голодомору.
1950 р. заарештований і висланий до Сибіру та Уралу за публікацію в «Новій Україні» антирадянського
вірша «Зимовий псалом» (1942).
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Микола Руденко поему «Хрест» написав у київській
божевільні, де тримали письменника в 70-х роках, і продажні
лікарі намагалися довести, що то все вигадки нездорової
людини, що ніякого голодомору не було.

Цей твір змальовує твердолобого більшовика Мирона, який
не вірить у страхіття голоду, а вважає, що про голод начебто
«брешуть» «ворожі голоси», плямуючи райську радянську
дійсність. Герой поеми переконується у гіркій правді на власні
очі – він бачить мертве село, де знімають фільм про щасливе
колгоспне буття... Хвиля прозріння оповиває цю людину, а поет
нанизує перлини слів у рядки, і кожна перлина – чорна: про
голодне село, божевільне канібальство, потребу каяття та
очищення, смерть.

«Хрест» Миколи Руденка – український самвидав, що був
переданий з України на Захід. Поему видало окремою книжкою
Українське видавництво Смолоскип ім. В. Симоненка у
Балтиморі-Торонто в 1977 році.
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За радянської влади тема Голодомору була заборонена, але це не означає, що про неї не писали.
Найсуворіша заборона не могла змусити забути спогади про голод. Все передавалося від покоління до
покоління і знайшло відображення в усній народні творчості.
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Збірка «Народні оповідання» містить, записані відомим збирачем фольклору М. Зінчуком, спогади
багатьох людей про безневинну загибель мільйонів простих трударів у катівнях ГУЛАГУ, на далекому засланні,
під час жорсткого Голодомору 1932-1933 років.
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Осмислення найбільшої української трагедії минулого століття триває. Такі твори треба читати. Їх неможливо
переповісти. Народ, який не пам'ятає своєї історії, приречений повторювати трагічні помилки знову і знову.
Невідомо, що принесе нам завтрашній день, але пам'ятаймо, що минуле - це застереження на майбутнє.
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